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Αθήνα    
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 839

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα 

 KOIN. : Πολιτική Γραμματεία Υπουργού  
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ:  Λήψη μέτρων για την προστασία της υγείας των εργαζομένων και των κατοίκων στη 
Δυτική Αττική  από την πυρκαγιά  σε εργοστάσιο πλαστικών , καθώς και μέτρα συνολικής  
πρόληψης  και προστασίας  για το ενδεχόμενο  βιομηχανικού ατυχήματος  μεγάλης  έκτασης.

ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ.5700/8-6-2022 ΕΡΩΤΗΣΗ.
        

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή  από τους Βουλευτές 
κ.κ. Χ. Κατσώτη, Γ. Γκιόκα, Λ. Κανέλλη, Δ. Μανωλάκου και Θ. Παφίλη, αναφορικά με το 
παραπάνω θέμα και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, σας πληροφορούμε τα 
εξής: 
Α. Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων αποδίδει μεγάλη σημασία στα θέματα 
ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων, αναπτύσσοντας μέσω των αρμοδίων υπηρεσιών του 
δράσεις τόσο σε νομοθετικό όσο και σε ελεγκτικό επίπεδο.
Οι  διατάξεις του Κώδικα Νόμων για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία (Κ.Ν.Υ.Α.Ε.),που 
κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν.3850/2010 ( 84 Α’) εφαρμόζονται σε όλες τις επιχειρήσεις, 
εκμεταλλεύσεις και εργασίες του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα και για το σύνολο των 
εργαζομένων που απασχολούνται από έναν εργοδότη με οποιαδήποτε σχέση εργασίας, 
συμπεριλαμβανομένων των ασκούμενων και μαθητευόμενων. Σύμφωνα με τις ανωτέρω 
διατάξεις του ΚΝΥΑΕ, ο εργοδότης υποχρεούται να εξασφαλίζει την υγεία και την ασφάλεια των 
εργαζομένων ως προς όλες τις πτυχές της εργασίας και να λαμβάνει μέτρα που να εξασφαλίζουν 
την υγεία και ασφάλεια των τρίτων (αρχή ευθύνης του εργοδότη), ενώ οφείλει επίσης  να έχει 
στη διάθεσή του µια γραπτή εκτίµηση των υφισταμένων κατά την εργασία κινδύνων για την 
ασφάλεια και την υγεία συμπεριλαμβανομένων εκείνων που αφορούν οµάδες εργαζομένων που 
εκτίθενται σε ιδιαίτερους κινδύνους.
   Ειδικότερα, για την προστασία των εργαζομένων από κινδύνους μεγάλων ατυχημάτων που 
σχετίζονται με επικίνδυνες χημικές ουσίες, εφαρμογή έχει η 172058/17.2.2016 ( 354 Β΄) κοινή 
απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Οικονομίας, Ανάπτυξης & 
Τουρισμού, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Υγείας, Οικονομικών 
και Περιβάλλοντος & Ενέργειας «Καθορισμός κανόνων, μέτρων και όρων για την αντιμετώπιση 
κινδύνων από ατυχήματα μεγάλης έκτασης σε εγκαταστάσεις ή μονάδες λόγω της ύπαρξης 
επικίνδυνων ουσιών, σε συμμόρφωση με την οδηγία 2012/18/ΕΕ», στο πλαίσιο της οποίας το 
Υπουργείο  μας συνεργάζεται στενά με άλλους συναρμόδιους φορείς. 

Β. Σε κάθε περίπτωση, ο έλεγχος εφαρμογής της εργατικής νομοθεσίας για την ασφάλεια και 
την υγεία στην εργασία και η εν τοις πράγμασι ασφαλής λειτουργία κάθε επιχείρησης 
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διαπιστώνεται με τη διενέργεια σχετικών επιθεωρήσεων από τους αρμόδιους επιθεωρητές υγείας 
και ασφάλειας του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.) 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρεί το Τμήμα Επιθεώρησης ΑΥΕ Β΄ Τομέα Δυτικής Αττικής, στη 
χωρική αρμοδιότητα του οποίου υπάγεται ο τόπος του αναφερόμενου στη σχετική Ερώτηση 
περιστατικού πυρκαγιάς εντός της βιομηχανικής ζώνης του Δήμου Ασπροπύργου, κλιμάκιο της 
ανωτέρω υπηρεσίας του ΣΕΠΕ, μετά τη γνωστοποίηση της εκδήλωσης της πυρκαγιάς στις 
εγκαταστάσεις της επιχείρησης FASOPLAST ABEE, μετέβη την επομένη ημέρα (07/06/2022) στο 
χώρο του συμβάντος, μετά την καταστολή της πυρκαγιάς, στο πλαίσιο ελέγχου και λήψης 
στοιχείων. Επισημαίνεται ότι από την επιχείρηση FASOPLAST ABEE ή από άλλον εργοδότη δεν 
έχει αναγγελθεί εργατικό ατύχημα εξαιτίας έκθεσης στη συγκεκριμένη πυρκαγιά, η οποία κατά 
τα άλλα προκάλεσε εκτεταμένες καταστροφές σε εγκαταστάσεις και ότι η πληγείσα από την 
πυρκαγιά επιχείρηση δεν εμπίπτει στην Οδηγία SEVESO III για την πρόληψη των βιομηχανικών 
ατυχημάτων μεγάλης έκτασης, ούτε και οι γειτνιάζουσες με αυτήν. 

Αναφορικά με την ποιότητα του αέρα στην περιοχή, πραγματοποιήθηκαν σχετικές μετρήσεις 
από την αρμόδια Διεύθυνση Υγειονομικού Ελέγχου & Περιβαλλοντικής Υγιεινής της 
Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αττικής, αμέσως μετά την κατάσβεση της πυρκαγιάς.  

 Όσον αφορά τα μέτρα πρόληψης των εργατικών ατυχημάτων και των βιομηχανικών 
ατυχημάτων μεγάλης έκτασης στην ευρύτερη περιοχή του συμβάντος γενικά, σημειώνεται ότι 
τα Τμήματα Επιθεώρησης ΑΥΕ Α΄ και Β΄ Τομέα Δυτικής Αττικής, στη χωρική αρμοδιότητα των 
οποίων υπάγεται η Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αττικής (που περιλαμβάνει τους Δήμους 
Ελευσίνας, Μάνδρας-Ειδυλλίας, Ασπροπύργου, Φυλής και Μεγάρων), διενεργούν συστηματικά 
ελέγχους εφαρμογής της νομοθεσίας για την ασφάλεια και υγεία στην εργασία σε επιχειρήσεις 
και εγκαταστάσεις των περιοχών ευθύνης τους, από το Μάρτιο δε του 2020 σε συνδυασμό με 
ελέγχους τήρησης των υγειονομικών κανόνων για την πρόληψη και τον περιορισμό της 
διασποράς του κορωνοϊού SARS-CoV-2 στους χώρους εργασίας. Κατά προτεραιότητα ελέγχονται 
οι επιχειρήσεις με δραστηριότητες αυξημένης επικινδυνότητας, παράλληλα δε, Επιθεωρητές ΑΥΕ 
από τις εν λόγω υπηρεσίες του ΣΕΠΕ συμμετέχουν και στις Επιτροπές οι οποίες διενεργούν τις 
προβλεπόμενες βάσει της Οδηγίας SEVESO ΙΙΙ περιοδικές και έκτακτες επιθεωρήσεις στις 
επιχειρήσεις που υπάγονται στη σχετική Οδηγία. Οι Επιτροπές αυτές συγκροτούνται από τις 
αδειοδοτούσες αρχές των επιχειρήσεων, δηλαδή από την Διεύθυνση Ανάπτυξης της 
Περιφερειακής Ενότητας  Δυτικής Αττικής ή τη Διεύθυνση Υδρογονανθράκων του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ανάλογα με την δραστηριότητα της κάθε επιχείρησης. Αντίθετα, οι 
Επιθεωρητές ΑΥΕ δεν έχουν δικαιοδοσία να ελέγχουν την εφαρμογή της ειδικής νομοθεσίας των 
Υπουργείων Ανάπτυξης & Επενδύσεων και Περιβάλλοντος & Ενέργειας που διέπει τη λειτουργία 
των εγκαταστάσεων παραγωγής πετροχημικών προϊόντων και αποθήκευσης / διανομής υγρών 
και αερίων καυσίμων, όπως είναι π.χ. η σχετική με τα διυλιστήρια και την βιομηχανία πετρελαίου  
αρ. 34458/21-12-1990 ( 846 Β΄) Κ.Υ.Α . 
                                             
                                                                                             Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                            Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ 
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